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همراهی هنرمندان با مردمامید به آرامش و آسایش دوبارهمن از جنگ نمی‌ترسم، اما...

محمد علیزاده از خوانندگان شناخته 
شده موسیقی پاپ با انتشار دلنوشته‌ای 
ملی-میهنی از مظلومیت شهدای مدرسه 
شجره طیبه میناب و دیگر هموطنان 
کشورمان در جریان جنگ رمضان 
نوشت:»برای من‌ که عمری عاشقانه 
خواندم و با مردمم عاشقی کردم، گفتن 
از جنگ سخت است، نه‌ چون‌ از جنگ‌ 
می‌ترسم؛ من فرزند جنگم و از جنگ 
نمی‌ترسم ولی از پرپر شدن دختران 
میناب چرا. من از جنگ نمی‌ترسم، ولی 
از فریاد مادران دل نگران، چرا. من فرزند 
جنگم. من از جنگ نمی‌ترسم ولی از 

وعده‌های دروغینش، چرا.«/ مهر

محمد بحرانی، صداپیشه عروسک 
محبوب »جناب‌خان« در دلنوشته‌ای 
از زبان »جناب‌خان« خطاب به صاحب 
عروسک رهاشده در آوارهای جنگ نوشته 
است:»رفیق کوچولوی قشنگ مُو....دردت 
به جون مُو باشه... احتمالاً خیلی شبا این 
عروسکو بغل می‌کردی و می‌خوابیدی.... 
نه تنها هرگز یک وجب از این خاک جدا 
نخواهد شد، نه تنها ایران هرگز به عصر حجر 
باز نخواهد گشت بلکه به یاری پروردگار زنده 
هزاربار پیشرفته‌‌تر خواهد شد و همه کنار 
هم در آسایش و آرامش زندگی خواهیم کرد. 
دستامونو می دیم به هم وهمه چیزو دوباره با 

هم می‌سازیم.«/ایرنا

مهدی فقیه، بازیگر پیشکسوت سینما 
و تلویزیون با تأکید بر نقش هنرمندان 
در همراهی با مردم، گفت: »اهالی هنر 
به‌ویژه پس از پیروزی ایران در برابر آمریکا 
و اسرائیل، وظیفه‌ای سنگین برای تولید 
آثار فاخر و حضور در صحنه‌های ملی بر 
عهده دارند. مردم این شب‌ها جانانه در 
خیابان‌ها هستند و ایستادگی آنان در 
این شب‌های سرد، واقعاً دیدنی است. 
هنرمندان نیز باید با مردم همراه شوند 
و در این اجتماعات مردمی برای دفاع 
از کشور حضور پیدا کنند؛ این حضور، 
بخشی از مسئولیت اجتماعی هنرمند 

است.«/ ایرنا

ورزشی

واکنش هنرمندان به صحبت‌های اخیر ترامپ

اینجا ایران است
سرزمینی با  تمدن چندهزار ساله
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»ایران«  را در صفحه‌های مجازی دنبال کنید

امام علی)ع(:
قوی ترین دشمن سختی‌ها، صبر و شکیبایی 

است.

تصنیف غررالحکم
 صفحه ۲۸۲، حدیث ۶۲۷۵

سخن روز

نقل قول

دلاوری از سلاله تنگسیریان
گلزار شهدای آبادان نورباران خواهد شد. چه شهدایی به خود دیده است این قطعه 
از بهشت. از شهدای گمنام سینما رکس آبادان که حتی سنگ مزاری هم ندارند تا 
شهدای گمنام جنگ هشت ساله. صدها شهید که شهید علیرضا تنگسیری حالا 
تک به تکشان را می‌شناسد. نگینی دیگر به گلزار شهدای آبادان افزوده شد. حضوراین 
شهدا، گلزار شهدای آبادان را کم‌نظیرکرده است. حالا منصور عطشانی، سفر رنجبر و 
مهدی اکبری‌زادگان، معرکه‌گیر جمعه شب گلزار شهدا خواهند بود. بر سفره پربرکت 
حسین بن علی )ع( حالا قربانیان بی‌گناه متروپل هم از نورباران این 
قطعه از بهشت سیراب خواهند شد. چه شبی است جمعه شب در 
گلزار شهدای آبادان. گلزاری که روزگاری هزاران جوان گلگون کفن 
را غریبانه در دل تاریکی شب در آغوش خود می‌گرفت. شهیدانی 
که به قدر انگشتان دست هم تشییع کننده نداشتند. روزگاری که 
زیر بارانِ گلوله بعثی‌ها مقاومت کردند تا امروز که دلاوری از سلاله 
تنگسیریان دلیر به خانه‌اش برگردد و چه حرف‌ها دارد این 
دریاددل بی‌باک از رزم مظلومانه‌اش با قوی‌ترین ارتش دنیا.
یادداشت محمدعلی باشه‌آهنگر همزمان 
با مراسم تشییع سردار علیرضا تنگسیری/مهر

تجاوز آمریکایی- صهیونی، لیگ برتر هندبال مردان را ۶ 
هفته قبل از پایان متوقف کرد. البته  این رقابت‌ها متمرکز 
در اصفهان برگزار می شد. حالا دوباره فدراسیون هندبال 
باید درباره چگونگی برگزاری ۶ هفته آخر لیگ تصمیم 
بگیرد. سعید ولدخانیان مسئول لیگ برتر هندبال مردان 
در گفت و گو با »ایران«، زمان این رقابت‌ها را بعد از بازی‌های 
آسیایی ساحلی سانیا اعلام کرد و افزود:»۶ هفته از لیگ برتر 
هندبال مانده است، ما مواردی را با کمیته مسابقات بررسی 
کردیم و به این نتیجه رسیدیم که رقابت‌های لیگ به بعد از 
بازی‌های آسیایی ساحلی سانیا موکول شود. به دلیل اینکه 
چند بازیکن شاخص لیگ برتری در تیم ملی ساحلی بازی 
می‌کنند و حالا هم در اردو هستند، بنابراین چاره‌ای جز 

برگزاری لیگ برتر بعد از این بازی‌ها نداریم.«
به گفته او هنوز مشخص نیست بازی‌ها در چند مرحله 
برگزار شود:» هرچند قبل از این هم بازی‌های لیگ برتر 
متمرکز برگزار می‌شد و ما با تعدادی از باشگاه‌ها صحبت 
کرده‌ایم،اما هنوز هیچ چیزی قطعی نشده که رقابت‌ها در 
یک مرحله انجام شود یا چند مرحله. فعاً در همین حد 
مشخص است که بازی‌های باقی‌مانده بعد از بازی‌های 

آسیایی ساحلی برگزار می‌شود.«
ولدخانیان هنوز نمی‌داند کدام شهر میزبان لیگ برتر 
است:» این روزها همه کلانشهرها شرایط جنگی دارند، 
فدراسیون هم هنوز برای انتخاب میزبان به جمع‌بندی 
قطعی نرسیده است و برای حفظ سامتی جان بازیکنان 

باید شهری امن را انتخاب کنیم.«
طبق تصمیم فدراسیون، اگر تیم ملی هندبال ساحلی مسافر 
سانیا شود، رقابت‌های لیگ برتر اواخر اردیبهشت ماه برگزار 
می‌شود، وگرنه هندبالیست‌ها اواخر فروردین ماه دست به 

توپ می‌شوند.
در حال حاضر استقلال کازرون، سایپا، مس کرمان و 
فولادسپاهان تیم‌های اول تا چهارم جدول رده‌بندی لیگ 

برتر هندبال هستند.

مسئول برگزاری لیگ برتر هندبال خبر داد

 ادامه بازی‌های لیگ 
پس از بازی های آسیایی

واکنش

بر اساس 
برنامه‌ 

جدید، تمام 
دیدارهای 

باقی‌مانده 
به‌صورت 

متمرکز در 
یک شهر 

برگزار خواهد 
شد. پنجره‌ 

زمانی تا اعزام 
تیم ملی به 

جام جهانی 
رو به اتمام 

است و از 
سوی دیگر 

حفظ آمادگی 
بازیکنان 

خط قرمز 
فدراسیون 

محسوب 
می‌شود

معمای لیگ برتر متمرکز!
چالش‌های بی‌پایان برای تجربه متفاوت باشگاه‌ها و سازمان لیگ

گروه ورزشی / پس از توقف یک‌ماهه‌ ناشی 
خ مسابقات  از شرایط جنگ تحمیلی، چر
لیگ برتر ایران دوباره به حرکت درمی‌آید؛ 
حرکتی فشرده و متمرکز، با شرایطی کاملاً 
متفاوت. رئیس فدراسیون فوتبال چند روز 
پیش با اعلام این خبر، از برگزاری متمرکز 

مسابقات لیگ برتر گفت تا فدراسیون بتواند 
نمایندگان آسیایی خود را به کنفدراسیون 
فوتبال آسیا معرفی کند. مهدی تاج اعلام 
کرد که از کنفدراسیون فوتبال آسیا فرصت 
یک‌ماهه گرفته است تا در این مدت تکلیف 

رقابت‌های لیگ برتر روشن شود.

بر اساس برنامه‌ جدید، تمام دیدارهای 
باقی‌مانده به‌صورت متمرکز در یک شهر برگزار 
خواهد شد. فشردگی مسابقات، ضرورتی 
دووجهی است؛ از سویی پنجره‌ زمانی تا اعزام 
تیم ملی به جام جهانی رو به اتمام است و از 
سوی دیگر حفظ آمادگی بازیکنان ملی‌پوش، 

 پریسا غفاری/ همزمان با جدی‌تر شدن 
برگزاری لیگ متمرکز فوتبال در یکی از 
استان‌های کشور، اخباری نیز درباره احتمال 
ازسرگیری لیگ بسکتبال مطرح شده است. 
اما جواد داوری، رئیس فدراسیون بسکتبال 
در گفت‌وگو با »ایران« گفت:»تا زمانی که 
دستورالعملی از سوی وزارت ورزش و جوانان 
مبنی بر آغاز فعالیت‌های ورزشی صادر نشود، 
فدراسیون بسکتبال نیز تصمیمی برای شروع 
لیگ‌های زنان و مردان خود نخواهد گرفت.«
او با اشاره به رعایت مسائل حفاظتی و 
دستورالعمل‌های ابلاغی از سوی نهادهای 
تصمیم‌گیرنده برای حفظ جان مردم 
و ورزشکاران توضیح داد:»در حال حاضر 
تنها کسی که به فدراسیون رفت‌وآمد دارد، 

من هستم و باید آسیب‌های وارد شده 
به فدراسیون را برطرف کنم تا همکارانم 
را برای شروع کار آماده سازم. همچنین 
وضعیت به‌گونه‌ای است که حتی استانداری 
استان تهران، اشتغال ۲۰ درصدی کارمندان 
ارگان‌ها و... را در هفته جاری مجاز اعلام 
کرده است. ضمن اینکه با توجه به قطعی 
 اینترنت، امکان برگزاری لیگ کامل 

نخواهد بود.«
رئیس فدراسیون بسکتبال در ادامه 
بیان کرد:»در صورت صدور ابلاغیه وزارت 
ورزش و جوانان، تمام تلاش خود را به کار 
خواهیم بست تا با رعایت مسائل ایمنی و 
دستورالعمل‌های ابلاغی مراجع بالادستی، 
شرایط را برای حفظ جان ورزشکاران فراهم 

کرده و به انجام ورزش قهرمانی و همگانی 
ادامه دهیم. ولی تا همین لحظه دستوری 

صادر نشده است.«
جواد داوری درباره آخرین وضعیت لیگ 
مرحله  داد:»از  توضیح  نیز  بسکتبال 
فینال لیگ برتر زنان، دیدار اول میان دو 
تیم آکادمی سحر و استقلال برگزار شد که 
به دلیل مواجهه با جنگ، برگزاری دیدار 
دوم منتفی شد؛ در صورت تصمیم به 
برگزاری، ابتدا دو مسابقه دیگر فینال را 
برای معرفی قهرمان برگزار خواهیم کرد. 
اما برای لیگ مردان، با توجه به شرایط، 
زمان دقیق ازسرگیری رقابت‌ها، وضعیت 
 تیم‌ها و جداول، در این زمینه تصمیم‌گیری 

خواهد شد.«

خط قرمز فدراسیون محسوب می‌شود. 
ممبینی، دبیرکل فدراسیون فوتبال، در این باره 
توضیح داد: »بازیکنان باید در شرایط مسابقه 
قرار بگیرند تا آمادگی مناسبی برای جام‌جهانی 
داشته باشند؛ همزمان باید مسابقات طوری به 
پایان برسد که فرصت ریکاوری برای تیم ملی 

باقی بماند.«
بر اساس پیش‌بینی‌ها، تیم‌ها هر سه روز یک 
بار به میدان خواهند رفت و احتمالاً رقابت‌ها 
طی بازه‌ ۲۵ تا ۲۸ روزه به پایان خواهد رسید 
تا مطابق برنامه‌ریزی قبلی، لیگ برتر در تاریخ 
۲۵ اردیبهشت مختومه اعلام شود. پیشتر، 
حیدر بهاروند، رئیس سازمان لیگ، هفته‌ آخر 
فروردین را زمان احتمالی ازسرگیری اعلام کرده 
بود. همچنین اولویت مطلق با لیگ برتر است تا 
خ ندهد،  کوچک‌ترین تداخلی با جام جهانی ر
مسابقات دسته‌های پایین‌تر نیز به زمان دیگری 

موکول خواهد شد.
اما در میانه‌ این فشردگی، ابهامی کلیدی 
قد علم کرده است: برگزاری متمرکز لیگ، 
نیازی پیچیده را پیش می‌کشد که مدیران 
باشگاه‌هایی چون استقلال و پرسپولیس 
بارها به آن اشاره کرده‌اند و آن این که برگزاری 
همزمان هشت مسابقه، شهری با امکانات 
فوق‌العاده می‌خواهد. از یک سو، ورزشگاه‌هایی 
که بتوانند هشت دیدار را همزمان میزبانی 
کنند و از سوی دیگر، شانزده زمین تمرین 
مجزا برای آماده‌سازی تیم‌ها در فاصله‌ سه روز 

میان دو بازی.
با این حساب، نام شهرهایی مانند کرمان، 
مشهد و تهران که به عنوان گزینه‌های احتمالی 
ح شده‌اند، به نظر نمی‌رسد همگی توان  مطر
تأمین همزمان این حجم از زیرساخت را 
داشته باشند. در نتیجه، بسیاری از نشانه‌ها 

به بازگشت دوباره‌ تهران به عنوان میزبان 
مسابقات متمرکز لیگ برتر اشاره دارند؛ شهری 
که به‌رغم همه‌ مشکلاتش هنوز تنها گزینه‌ 
منطقی برای اجرای این سناریوی فشرده و 

همزمان به نظر می‌رسد.
اما همه‌ چیز به این مسائل ختم نشد. در 
روزهای اخیر، موجی از انتقادات از سوی برخی 
باشگاه‌های حاضر در لیگ برتر به راه افتاده 
است. این باشگاه‌ها معتقدند امکان برگزاری 
لیگ به‌صورت متمرکز در استان‌های کاندیدا 
وجود ندارد و زیرساخت‌های پیشنهادی 
پاسخگوی نیاز شانزده تیم نخواهد بود. با این 
حال، گلایه‌ اصلی به جای دیگری نشانه می‌رود؛ 
سازمان لیگ، بدون در نظر گرفتن نظرات تمام 
باشگاه‌ها، صرفاً به اخذ نظر دو باشگاه استقلال 
و پرسپولیس بسنده کرده است. این رویه، 
اعتراض بسیاری از مدیران تیم‌های میانی و 
پایین‌جدولی را برانگیخته و اتهام »دوسویه 
بودن تصمیم‌ها« را در محافل فوتبالی پررنگ 

ساخته است.
گفتنی است پنج بازی از هفته‌ بیست‌وسوم 
پیش از تعطیلی انجام شده و سه بازی معوقه نیز 
در برنامه‌ قبلی پیش از نوروز گنجانده شده بود. 
حالا سازمان لیگ در برابر یک چهارراه تاریخی 
قرار دارد: باید قالبی فشرده و متمرکز طراحی 
کند که هم عدالت ورزشی را میان تمام شانزده 
تیم رعایت کند، هم تیم ملی را برای بزرگترین 
رویداد فوتبالی جهان آماده بفرستد، هم معمای 
»یک شهر با شانزده زمین تمرین و هشت 
ورزشگاه همزمان« را حل کند  و هم از اتهام 
نادیده گرفتن صدای باشگاه‌های غیرتهرانی 
عبور کند. در غیر این صورت، لیگ برتری که 
برای نجات از توقف متولد شده، ممکن است 

به بحرانی تازه دامن بزند.

لیگ متمرکز نیاز به مجوز وزارت ورزش دارد
رئیس فدراسیون بسکتبال در گفت‌و‌گو با »ایران«:

در صورت 
صدور ابلاغیه 
وزارت ورزش 

و جوانان، 
تمام تلاش 

خود را به 
کار خواهیم 

بست تا 
شرایط را برای 

حفظ جان 
ورزشکاران 

فراهم کنیم

ایران معمار تمدن بشر است
گرشا رضایی، آهنگساز 
و خواننده موسیقی پاپ 
پنجشنبه در واکنش به 
صحبت‌های اخیر دونالد 
ترامپ در صفحه شخصی خود در فضای 
مجازی نوشت: »ایران را دوباره به »عظمت« 
می‌رسانیم. ایران را به »عصر حجر« باز 
می‌گردانیم. به همانجا که به آن تعلق دارد.« 
ایران معمار تمدن بشر است. از اونایی 
که سواد دارن بپرس تا بفهمی ۲۵۰ سال 
تاریخ شما برای ما معاصرم حساب نمیشه. 

ریاضی و ستاره شناسی و موسیقی و فلسفه 
و معماری ریشه‌هاشون توی این خاکه. فقط 
کافیه راجع به خیام و خوارزمی از اونایی که 
مدرسه رفتن بپرسی همین دو مورد کافیه. 

باقیش پیشکش. زنده باد ایران«

شما تاریخ کوتاه خودتان را فراموش 
کرده‌اید

‌پاشا،  خواجه  بابک 
کارگردان سینما نیز  به 
حرف‌های رئیس‌جمهوری 
آمریکا واکنش نشان داد 

و در استوری اینستاگرامش نوشت: »لطفاً 
تعریف دقیق‌تری بده. ما چندان  با عصر 

حجر آشنا نیستیم. 
ایران در دل تمدن زاده شده و تمدن را 
نمی توان با بمب‌ها نابود کرد کابوی! اگر 
آگاه بودی، اگر ادوارد آلبی، تنسی ویلیامز، 
جوزف هلر، برتراندراسل و ارنست همینگوی 
را می‌شناختی، قطعاً اینقدر با جنگ و 
بی‌اخلاقی راحت نبودی. شما تاریخ کوتاه 
 خودتان را فراموش کرده‌اید، چه برسد به 

تاریخ ما.«

ایران یعنی اصالت و قدمت
دیگر  ابراهیمی  میثم 
خواننده پاپ هم نوشته 
 250 تمدن  است:»یک 
ساله گفته می خواهد یک 
تمدن بالای 6 هزار ساله را برگرداند به عصر 
حجر. حرف‌هایی که مفتی بیش نبود. ما 
ایران را به عصر حجر می‌بریم جالب اینکه  
اگر یک کشور تاریخش به آن عصر بر می 
 گرده یعنی اصالت و قدمت دارد که شما 

ندارید.«

 پیمان طالبی، مجری هم 
در واکنش به حرف‌های 
رئیس جمهوری آمریکا 
نوشته:» 6000 سال کجا، 250 
سال کجا، برو عمو... توی این قضیه اصلاً به 

ما نمی‌خوری.« 
میلاد عرفان‌پور، شاعر در 
واکنش به صحبت‌های 
آمریکا  رئیس‌جمهوری 
آفتابه  نوشته:»قدمت 
ایرانی 2600 ساله، قدمت آمریکا 260 سال. 
والا ما توی عصر حجر هم از الان شما 

بافرهنگ‌تر و تمیزتر  بودیم.«

ما را نمی‌شود به عصر حجر برگرداند
نغمه ثمینی، نویسنده 
در  نمایشنامه‌نویس  و 
واکنش به یاوه‌گویی‌های 
آمریکا  رئیس‌جمهوری 
درباره »ایران« گفته: »می‌شود توهین را 
شنید و خود را به نشنیدن زد. این توهین 
اما بعد از دو روز از ذهن و جان من نمی‌رود. 
ما را نمی‌شود به عصر حجر برگرداند. زمان 
حافظ نیروگاه برق نبوده اما حافظ تمدن 
را به کمال سروده: »در غنچه هنوز و صدت 

عندلیب است.«  

یوسف حاتمی‌کیا هم در 
پیامی کوتاه نوشته:» ما هم 
دوست داریم به عصر حجر 

برگردیم.«

دفاع از میهن؛ یعنی پاسداری
از فرهنگ و حفظ میراث‌مان

محمدملک‌ مسعودی معروف 
به ملک‌مسعودی خواننده 
موسیقی سنتی و بختیاری نیز 
درباره این روزهای ایران نوشت: 
»میهن، فقط یک نقشه جغرافیایی یا مجموعه‌ای 
از شهرها و کوه‌ها نیست. میهن یعنی مردمی که با 
همه تفاوت‌ها، در کنار هم زیر یک آسمان نفس 
می‌کشند و سرنوشتی مشترک دارند. دفاع از 
میهن، فقط در میدان جنگ و با اسلحه نیست؛ 
هر چند آن دفاع مقدس‌ترین دفاع است. 
دفاع از میهن یعنی پاسداری از فرهنگ و حفظ 
میراثمان، تلاش برای آبادانی آن و مهم‌تر از همه، 
حفظ وحدت و همبستگی ملی. مهم‌ترین پیام 
من به جوانان داشتن وحدت است. ایران متعلق 
به همه ماست؛ از هر قوم و قبیله‌ای که باشیم، 
اختلافات را کنار بگذارید و به نقاط اشتراکتان 
بیندیشید. قدرت ما در یگانگی و وحدت ماست. 
در گذشته شاید تهدیدها ملموس‌تر و فیزیکی‌تر 
بودند اما امروز ابعاد جنگ نرم، تهاجم فرهنگی و 

تلاش برای تفرقه‌افکنی، بسیار ظریف‌تر و در عین 
حال خطرناک‌تر شده است. در چنین شرایطی، 
انسجام درونی جامعه، باور به ارزش‌های مشترک 
و احساس تعلق عمیق به یکدیگر و به وطن، 

قوی‌ترین سپر دفاعی ماست.«

تا پای جان برای ایران می‌مانیم
مهدی شامحمدی، کارگردان 
اپیزود »بیرق« از سریال »اهل 
ایران« همزمان با ساخت این 
اثر در یادداشتی از جانفشانی 
برای وطن و ساخت اثر زیر ضربات ناجوانمردانه 
آمریکایی‌صهیونی گفت.» تا پای جان برای ایران 
این مفهوم ذکر روز و شب بسیاری از ایرانی‌هاست 
و همه توانم را به کار بستم تا شاید من هم در 
فهرست بلندبالای ایرانی‌هایی که جانشان را برای 
ایران در دست گرفتند قرار بگیرم، ان‌شاءالله. 
قرار گرفتن در صف جبهه حق افتخار این روزهای 
ماست و با همه توان هر کاری برای پیروزی 
حق بر جبهه خبیث باطل و شیطان صفتان 
خودفروخته انجام خواهیم داد. حضور در 
ساخت این مجموعه و کارگردانی اپیزود »بیرق« 
بخشی از این تلاش بوده، امیدوارم این تلاش 
و تمسک و توسل به آستان علی‌بن‌موسی‌الرضا 
)ع( باعث عاقبت به خیری ما شود و مقبول نگاه 

مخاطبان سلحشور ایرانی باشد.«

سخنرانی چند روز گذشته دونالد ترامپ، رئیس‌جمهوری آمریکا مبنی براینکه »ایران را به عصر حجر 
بازمی گردانیم« واکنش گسترده‌ای داشت و خشم بسیاری از ایرانیان را برانگیخت و در این بین اهالی 
فرهنگ و هنر هم در پاسخ به یاوه‌گویی‌های او و در دفاع از سرزمینشان یادداشت‌های متعددی 

منتشر کردند .


